

# ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 34 (669)

Пятница,

20 сентября 1968 г.

Цена 1 коп.



## НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

Систематически выполняют сменное задание на 130—140 процентов работники цеха № 8 В. Е. Мякишев, В. И. Бутусов, Н. Никифоров и др. Их ударный труд — отличный подарок славному юбилею, 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Встал на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и коллектив гальванического отделения цеха № 13, который возглавляет мастер В. А. Волкова. Гальваники постоянно перевыполняют сменное задание на 135—140 процентов, качество работ неизменно хорошее.

Группа мастера Е. С. Панова (цех № 17), занятая механической обработкой изделий из стеклопластика, встав на трудовую вахту в честь 100-летней годовщины со дня рождения В. И. Ленина, систематически выполняет сменно-суточное задание на 140—150 процентов.

Отлично трудаются на производстве рабочие цеха № 15 А. П. Богушев, В. Д. Беляев, А. К. Смирнов, М. И. Пуженков, М. Лисин и др. Выполняемая ими работа отличается высоким качеством, а сменно-суточное задание постоянно перевыполняется в 1,5 раза.

## Красное знамя—цеху № 8

16 сентября на расширенном заседании профкома были подведены итоги работы коллектива предприятия за август.

Августовское задание выполнено со следующими показателями:

- объем реализованной продукции — 103,6 процента,
- валовая продукция — 108,1 процента,
- товарная продукция — 103 процента.

Большое влияние на успешное выполнение социалистических обязательств оказывает областной смотр за экономию рабочего времени, который сейчас проходит на предприятии. Этот смотр одно из мероприятий ленинской трудовой вахты, посвященной 100-летнему юбилею со дня рождения Вождя.

По итогам работы за август первенство присуждено коллективу цеха № 8. Восьмой награждается переходящим Красным знаменем, в распоряжение цеха на культурно-массовую работу выделяется премия 125 рублей.

Второе место в соревновании завоевал коллектив цеха № 30. Он награжден премией в 65 рублей.

Третье место поделили коллективы цехов №№ 1 и 3. Согласно условиям соревнования они награждаются премией по 50 рублей.

Среди подразделений второй группы первенство в соревновании одержал коллектив цеха № 18, занявший второе место. Он награжден премией в 40 рублей.

Среди отдельских коллективов первенство в соревновании одержал коллектив технологического отдела. Он награжден премией в 75 рублей.

Хорошо работали в августе коллективы цехов №№ 6, 12, 15, 9, 34, 25, главная бухгалтерия, успешно выполнившие производственные задания и повышенные социалистические обязательства.

Профсоюзный комитет предприятия обязал председателей цехом и руководителей подразделений взять под строгий контроль выполнение социалистических обязательств по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Цеховым комитетам предложено улучшить организацию соревнования за звание лучших рабочих по профессиям.

При подведении итогов работы и социалистического соревнования за первую декаду сентября, последнюю месяцем третьего квартала, решением четырехугольника 1-ое место присуждено цеху № 8. Коллектив цеха в течение длительного времени демонстрирует высокие показатели. Систематическое выполнение плана и успешное выполнение условий социалистического соревнования неоднократно выводили его на первое место. На втором месте — цех

## ,,Пятилетке—мастерство и поиск молодых“

под таким девизом проходила в июле-августе областная выставка технического творчества молодежи, посвященная 50-летию ВЛКСМ.

Наше предприятие представило на выставку семь работ, выполненных молодыми новаторами В. Животовым, А. Синицыным, Е. Дудиновым и В. Бойко. Все они отобраны оргкомитетом для областной экспозиции. И вот недавно стали известны ее итоги. Все семь работ будут экспонироваться на Выставке достижений народного хозяйства в Москве. Это большое и радостное событие не только для участников смотра технического творчества молодежи, но и для всей комсомольской организации предприятия. Валерий Животов, Александр Синицын, Владимир Бойко награждены дипломами, инженер отдела на-

дежности Евгений Дудинов завоевал призовое место. Он также награжден дипломом и премией.

В ближайшие дни эти работы можно будет увидеть в одном из павильонов ВДНХ на всесоюзной выставке. Здесь будет демонстрироваться видоискатель с плавно изменяющейся головкой, сконструированный Александром Синицыным, электриком отдела 29, устройство для зашивания луков и обратный клапан, разработанные Валерием Животовым и Владимиром Бойко. Оригинально решены работы Евгения Дудинова: замок силовой цанговый, быстросъемная гайка и невыпадающий болт. Высокую оценку этим приспособлениям дала «Экономическая газета» в одной из своих заметок.

Все эти работы свидетельствуют о зрелости технической мысли молодежи, о смелом поиске, о настойчивом и упорном труде. Эти новинки уже используются в наших цехах и отделах и уже принесли ощущимую пользу, экономя время, улучшая условия труда, повышая качество и надежность продукции.

Областная юбилейная выставка прошла очень успешно для наших новаторов. Пожелаем им успеха и во всесоюзной выставке. Это будет очень строгий экзамен, в котором получили право участвовать сильнейшие. На выставке будут иметь возможность побывать многие молодые рационализаторы предприятия.

К. ФИРСОВА,  
начальник БНТИ.

## День качества

На очередном дне качества обсуждался вопрос о качестве изготавливаемой продукции в одиннадцатом цехе. Выступивший с докладом начальник цеха В. И. Ионкин прежде всего отметил все мероприятия, которые способствуют улучшению качества выпускаемой продукции. Но тут же он подчеркнул, что значительная часть проводимой работы сводится на нет из-за поставок некачественного материала. Поставки некачественного материала ведут к тому, что цех не имеет возможности отработать качественную и прогрессивную технологию изготовления продукции и методов контроля.

Тов. Ионкин подчеркнул, что на качество продукции

отрицательно влияет то обстоятельство, что трубогибочная мастерская и участок сварки вынуждены работать в неприспособленных помещениях.

Выступивший на совещании главный контролер предприятия А. М. Харламов отметил, что прежде всего в вину цеху ставится пропуск бракованной продукции, чрезвычайно низкая культура производства и неудовлетворительное состояние участка сварки, хотя еще в апреле был составлен и утвержден план мероприятий по устранению отмеченных недостатков. И хотя срок выполнения этого плана приходится на II—III кварталы, ни один пункт еще не выполнен. До сих пор не принято конкретных

мер по реконструкции участка изготовления трубопровода, хотя состояние участка может привести к прекращению работ. Низкая культура производства неоднократно являлась причиной того, что БТК прекращало приемку продукции.

В прениях по докладу со справедливыми критическими замечаниями выступили т. Немков, Беляков, Пахомов. Исчезающие отвезды на поставленные вопросы дал главный инженер предприятия. В заключение было принято решение, направленное на устранение отмеченных недостатков и принятие мер, способствующих улучшению культуры производства и повышению качества выпускаемой продукции.

## ИДЕТ ПОСЛЕДНИЙ МЕСЯЦ КВАРТАЛА

№ 9. Отличная работа этого коллектива также неоднократно отмечалась классными местами как за декаду, так и за месяц. Третье место разделили коллективы цехов №№ 20 и 41. Цехам №№ 3, 6, 12, 13, 15, 16, 30 отмечена хорошая работа.

Победителем соревнования по второй группе цехов стал цех № 22 — ему присуждено 1-ое место. На 2-ом месте — цех № 10. Цехам №№ 18, 21, 24 и 25 отмечены на хорошая работа,

Среди отделов только ОГМ и отделу, который возглавляет т. Бабанин, отмечена хорошая работа.

Четырехугольник предприятия обращает внимание заместителя главного инженера И. Ф. Чурины и руководства отдела неметаллов на задержки в решении производственных вопросов; предложено также треугольникам цехов №№ 3, 8, 10, 13, 19 и 42 обратить внимание на слабое выполнение плана по рационализации.

За имеющиеся недостатки и упущения в работе указано ряду подразделений — цехам №№ 1, 11, 19, 31, 42, и ЖКО — за нарушения общественного порядка; транспортному цеху указано за несвоевременную вывозку грузов для ОТС. Цехам №№ 2 и 40 отмечена неудовлетворительная работа — второму цеху за не выполнение графика по ДДК-8, низкую трудовую дисциплину и культуру производства.

# По ленинским местам

Недавно группа ветеранов труда нашего предприятия побывала с экскурсией в городе-герое, колыбели трех русских революций, Ленинграде. Это была незабываемая поездка. Мы посетили все места, связанные с революционной деятельностью В. И. Ленина, и перед каждым из нас встали волнующие страницы жизни вождя революции, страницы истории нашей Родины.

Экскурсия наша длилась всего три дня — с 10 по 13 сентября — и началась с посещения Петропавловской крепости, места заточения многих русских революционеров. Мы видели камеры, где был заточен брат Владимира Ильича Александр Ульянов; экскурсовод в своем рассказе повествовал нам о страшных условиях, в каких содержались заключенные; посетили страшный «Секретный дом», откуда никогда не возвращался ни один заключенный, и Пороховой погреб, переоборудованный по приказанию Александра II под тюрьму. Здесь в карцере, маленькой, сырой и темной комнате, без окон, когда-то содержался А. М. Горький. И рядом со страшной тюрьмой — собор Петра и Павла, огромный, сверкающий золотом, отличающийся роскошью, место захоронения русских царей.

Очень интересным был вто-

рой день экскурсии, когда мы посетили Эрмитаж. Огромное и великолепное собрание сокровищ и произведений искусства русского народа и народов многих стран. Их собирание было начато еще при Петре I и по его приказанию.

Но для нас все-таки особый интерес представляли те места, в которых полвека назад начиналась революция — Октябрьская лестница, по которой восставшие шли на штурм Зимнего, давили сопротивление юнкеров и арестовали Временное правительство.

Посещение Разлива, маленькой станции, ставшей известной всему миру, всегда является волнующим событием для каждого, кто приезжает сюда. Очень волновались и мы. Здесь В. И. Ленин скрывался от ищиков Временного правительства и под видом финна-косца жил в шалаше на покосе. В Разливе все теперь восстановлено так, как было 50 лет назад — шалаш, лодочная пристань, два пня, за которыми Владимир Ильич работал и которые в шутку называл «Зеленым кабинетом». Здесь им был написан ряд работ, имевших огромное значение для укрепления позиций партии большевиков перед VI съездом и послуживших основой для принятых на съезде реше-

ний, — брошюра «К лозунгам», «О конституционных иллюзиях», «Начало бонапартизма», «Уроки революции» и др.

Наша поездка в Ленинград длилась всего несколько дней. Но за этот короткий срок мы успели повидать многие прекрасные музеи, сокровищницы русского и мирового искусства, прекрасные памятники русского зодчества, свидетельствующие о таланте их создателей — архитекторов и строителей, многих тысяч безвестных крепостных мастеров. В этой поездке мы смогли познакомиться с прекрасными людьми, представителями ленинградского рабочего класса, живыми свидетелями славной революционной, боевой и трудовой истории города Ленина. Мы побывали в музее революционной славы Кировского завода, познакомились с группой коммунистов-кировцев, очень тепло встретивших нас.

В заключение мне хотелось бы выразить пожелание, чтобы такие же интересные и содержательные поездки устраивались чаще, и чтобы как можно больше ветеранов труда на нашем предприятии могли бы принять в них участие.

Е. ФИЛИППОВИЧ,  
член Совета ветеранов  
труда.

## НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ» 20—23 сентября

Новый художественный фильм «Анжелика и король»  
Начало с 15.30.

## 24—25 сентября

Новый художественный фильм «Годен к нестроевой».  
Начало с 13.30.

С 26 сентября демонстрируются в одном сеансе 3 и 4 серии кинофильма «Щит и меч»: «Обжалование не подлежит» и «Последний рубеж»  
Начало в 15, 18, 21 час. 28 сентября — с 13 часов.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

20 сентября  
Художественный фильм «Гордые сыны Тараумары».  
Начало с 17.30.

Городское пассажирское автопредприятие сообщает, что с 1 октября 1968 года устанавливается единая плата за одну поездку в автобусе в пределах города — 5 коп. — независимо от расстояния.

Рабочим, служащим и студентам будут продаваться льготные месячные билеты для поездок на расстояние до 40 км. Стоимость билета при поездке до 5 км — 3 руб. 50 коп., от 5 до 10 км — 4 руб. 50 коп., от 10 до 15 км — 6 руб., от 15 до 20 км — 7 руб. и т. д.

Учащимся всех общеобразовательных школ, профессиональных учебных заведений, проживающим свыше 2 км от места обучения, будут продаваться месячные билеты стоимостью 1 руб. 50 коп.

Для приобретения месячного билета необходимо предъявить фотокарточку, паспорт или другой документ, в котором указаны местожительство, место учёбы или работы.

Билеты будут продаваться в кассах автопредприятия с 25 числа каждого месяца до 5 числа того месяца, на который приобретается проездной.

Адрес кассы: Луговая, д. 31, автопредприятие. Касса работает с 13 до 22 часов, без выходных, обеденный перерыв с 18 до 20 часов.

# Конференция воспитателей

В начале осени работники всех детских учреждений города собрались на отчетную конференцию. Такие конференции устраиваются каждый год. Отчеты о проделанной работе, обмен опытом, анализ допущенных ошибок, пропагандирование того лучшего, что было в воспитательной работе, борьба за высокую санитарную культуру — все это стало предметом серьезного, обстоятельного разговора и темой доклада методиста горено В. П. Ивановой.

На конференции были отмечены высокие показатели и отличные успехи в работе ряда учреждений — детских садов №№ 12, 13, 15, 17, детского комбината. Заведующим этими учреждениями тт. Ф. С. Беличенко,

Г. И. Беловой, Л. Ф. Мейчик, А. С. Тенибеков, П. Д. Фуряевой объявлены благодарность, они награждены грамотами предпринятия и премированы.

Высокую оценку получила работа ряда сотрудников детских садов, воспитателей и нянь, отдающих много сил благородному воспитания поколения. Благодарность объявлена А. Н. Кукушной, Т. М. Акуленко, Е. Малофеевой, О. Н. Кивой, Ф. И. Тимофееву, Г. С. Хамиди, Е. Н. Яцко, Р. С. Плешаковой, Л. В. Гиферовой, М. Л. Нестеровой, Л. Н. Шалыгиной, А. Ф. Белоносовой, М. Е. Пухачевой.

## З. ЗАИКИН зам. председателя профкома

### Беседы врача

### O

## микроспории

Микроспория — грибковое заболевание кожи. Встречаются два вида возбудителей: ржавый микроспорум, паразитирующий только на коже человека, и пушистый, или кошачий микроспорум, носителем которого являются кошки, реже собаки. Особенно заразен человеческий микроспорум. Болеют дети всех возрастов и взрослые. У взрослых нередко отмечается поражение гладкой кожи, реже — очаги на голове, в области бороды.

В борьбе с микроспорией вызываемой кошачьим микроспорумом, решающее значение имеет выявление и уничтожение больных роспорией кошек в оздоровлении, отлов и уничтожение бездомных животных. Больные микроспорией, вызванной кошачьим ржавым микроспорумом, разны и должны немедленно обратиться в больницу для лечения. Больные микроспорией дети немедленно изолируются из детских учреждений до излечения, прещается посещение лыж, яслей, садов.

При возникновении чаев микроспории в детских учреждениях производится санация очагов: больного дезинфицируют верхняя одежда и постельные принадлежности, зонтичные камеры, кипятятся, прогреваются горячим утюгом влажную материю, помоятся горячей мыльной водой, заливают гидроном на 1 час 5-процентным раствором хлорамина. При первых признаках заболевания следует немедленно обратиться в больницу и принять все меры профилактики.

Все владельцы кошек заны в самый короткий срок представить кошек на медицинский осмотр в ветеринарную лечебницу для выявления микроспории. Просьба к населению: оберегайте себя от микроспории, не решайте детям играть с кошками.

А. БАСМАНОВ  
врач-эпидемиолог

Редактор А. БУХТИЯР

Заказ № 4

## Ложка дегтя

За последние два года изменился облик многих наших магазинов: после реконструкций расширяются торговые залы, появляется новое современное оборудование. На Центральной сравнительно недавно открыты два новых магазина. И это радует; стало больше товаров, меньше очереди.

Двухэтажный магазин на Центральной похож на аквариум. Когда горожане получили его в подарок, сразу стало ясно, что это самый лучший магазин города, где приятно сделать даже самую незначительную покупку. Почти год работает «Смена», и я, покупательница, все больше убеждаюсь, что порядки и традиции здесь складываются далеко не лучшие. Витрины и стеллажи здесь самые современные, удобные и гигиеничные. А вот порядка и чистоты нет. Вот как выглядело рабочее место продавцов рыбного и молочного отделов в воскресенье, 15 сентября. На стеллажах небрежно брошенные бруски сыра, возле одного из них навеска откуда попавшая (ближайшая булочная находится в другом квартале) надрезанная буханка хлеба. Всюду разбросана тара из-под яиц и ящики из-под слив. Свежемороженая рыба в витрине-холодильнике погребена под лотками с сельдью. На верхней полке стоит



грямая бутылка из-под растительного масла. Неужели работники магазина таким способом решили сообщить о продаже масла именно в этом отделе? Рядом маленькая баночка с чем-то белым и ценником. О том, что так рекламируется продажа соли, можно только догадываться. Сливу продавец взвешивает в картонной коробке из-под шоколада, до такой степени замусоленной и истрепанной, что на нее приятно смотреть. И всюду клоочки бумаги, скомканые ценники и никакого намека на порядок. Вряд ли такая обстановка способствует работе. Она может вызвать раздражение покупателя, да и сам продавец с трудом разбирается, где и как у него лежит товар. Такой беспорядок был бы извинительным, если бы речь шла о не-приспособленном, тесном, загроможденном магазине. В «Смене» же все создано для удобства продавца и покупателя. И нужно быть совершенно равнодушным к своей работе человеком, чтобы испортить все это великолепие пластика и стекла.

Мудр был человек, придумавший пословицу о ложке дегтя, испортившей бочку меда.

В. Горбунова.